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Μητροπολίτης Ιλαρίων παραχώρησε συνέντευξη
τύπου με αφορμή τις Ημέρες του Ρωσικού
Πνευματικού Πολιτισμού στο Βατικανό
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Στις 19 Μαΐου 2010, ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίων,  ο οποίος ευρίσκεται στη Ρώμη με την
ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ. Κυρίλλου, παραχώρησε
συνέντευξη τύπου στην οποία επίσης συμμετείχαν ο Πρόεδρος του Ποντιφιακού Συμβουλίου για
την προώθηση της Χριστιανικής Ενότητας Καρδινάλιος Βάλτερ Κάσπερ και ο Πρόεδορς του
Ποντιφιακού Συμβουλίου για τον Πολιτισμό Αρχιεπίσκοπος Τζανφράνκο Ραβάζι.

Η συνάντηση με δημοσιογράφους πραγματοποιήθηκε στο γραφείο τύπου του Ποντιφιακού
Συμβουλίου για την προώθηση της Χριστιανικής Ενότητας.

Να αναφερθεί ότι συγκεντρώθηκαν εκπρόσωποι των περίπου 30 διεθνών ειδησιογραφικών
πρακτορειών και εκδόσεων, μεταξύ των οποίων ήταν L’Osservatore Romano, ο Τηλεοπτικός
Σταθμός της Πόλεως Βατικανού, Catholic News Service και άλλα.

Ο Καρδινάλιος Ραβάζι ενημέρωσε για τις εκδηλώσεις, οι οποίες θα πραγματοποιηθούν στα πλαίσια
των Ημερών του Ρωσικού Πνευματικού Πολιτισμού στο Βατικανό. Συγκεκριμένα ο Πρόεδρος του
Ποντιφιακού Συμβουλίου για τον πολιτισμό τόνισε ότι το κορυφαίο γεγονός θα αποτελέσει η
συναυλία της ρωσικής θρησκευτικής μουσικής παρουσία του Πάπα Ρώμης Βενέδικτου ΙΣΤ.

Στο λόγο του ο Μητροπολίτης Ιλαρίων τόνισε ότι η πολιτιστική αμοιβαία ανταλλαγή πρέπει να γίνει
η βασική γραμμή στον τομέα των σχέσεων Ορθοδόξων και Ρωμαιοκαθολικών. Ο Σεβασμιώτατος κ.
Ιλαρίων επέστησε την προσοχή στο ότι εκτός του «επαγγελματικού οικουμενισμού» στον οποίο
συμμετέχουν οι επίσημοι εκπρόσωποι των χριστιανικών Εκκλησιών, υπάρχει ακόμα και η
διαχριστιναική συνεργασία στο επίπεδο της καθημερινής ζωής των απλών  ανθρώπων.

Στην Ιταλία, καθώς επεσήμανε ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, κατοικούν πάνω από δυο εκατομμύρια
Ορθόδοξοι Μολδαβοί, Ρουμάνοι, Ρώσοι, Ουκρανοί και Έλληνες. Δεν μπορούμε πλέον να μιλάμε
σήμερα ότι ο ορθόδοξος πολιτισμός αποτελεί κάτι ξένο για τη Δύση, αντίθετα, έχει γίνει από καιρό
το αναπόσπαστο μέρος του κοινού ευρωπαϊκού πολιτισμού.



«Στην πολυεθνική Ευρώπη η πολιτιστική ανταλλαγή αποκτά μια ιδιαίτερη σημασία. Σε σχέση με τα
παραπάνω ο ρωσικός πολιτισμός πρέπει να διαδραματίσει ένα μοναδικό ρόλο, διότι αυτός
ολόκληρος συμπεριλαμβανομένης και της λογοτεχνίας και της εικαστικής τέχνης και της μουσικής
είναι διαποτισμένος από το χριστιανικό πνεύμα. Ο ρωσικός πολιτισμός έχει ένα ισχυρό
ιεραποστολικό δυναμικό και για αυτό το λόγο καλείται να βοηθήσει την Ευρώπη να διατηρήσει την
χριστιανική της κληρονομιά και την ταυτότητα», ανέφερε ο Μητροπολίτης Ιλαρίων.

Σύμφωνα με τον Πρόεδρο του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας, στα χρόνια του κομουνιστικού καθεστώτος στη Ρωσία, όταν η Εκκλησία ευρίσκετο σε
κοινωνικό γκέτο και υφίστατο διωγμούς, ο ρωσικός πολιτισμός ήταν εκείνος ο φορέας της
χριστιανικής αλήθειας. Τότε οι άνθρωποι δεν ενημερώνοντο για το χριστιανισμό από τις ακολουθίες
και τα θεολογικά συνέδρια αλλά από τα λογοτεχνικά έργα όπως «Οι αδελφοί Καραμαζώφ» του
Ντοστογιέφσκι και άλλα.

«Σήμερα όταν η Εκκλησία στη Ρωσία και στις άλλες χώρες της κανονικής της δικαιοδοσίας έχει
αναγεννηθεί, κομίζει ένα ισχυρό μήνυμα για τον Χριστό στην κοινωνία. Όμως ο ρωσικός πολιτισμός
τυγχάνει ευρύτερης γνώσεως και στη Δύση. Πολλά δείγματα των δημιουργιών των Ρώσων
ζωγράφων, μουσικών και συγγραφέων συναντιούνται τόσο στους Ρωμαιοκαθολικούς όσο και στους
Προτεσταντικούς Ναούς».

Ολοκληρώνοντας το λόγο του ο Ιεράρχης διατύπωσε την ελπίδα στην ανάπτυξη των πολιτιστικών
ανταλλαγών, οι οποίες είναι τόσο σημαντικές σήμερα και για τους Ορθοδόξους και για τους
Ρωμαιοκαθολικούς, και για τους Ρώσους και για τους Ιταλούς.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57237/
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